

民盟中央参政议政调研基地 在三峡大学揭牌

湖北日报讯(记者张泽牧、通讯员赵静、肖金克)10月22日,民盟中央参政议政调研基地揭牌仪式在三峡大学举行。全国人大常委会委员、民盟中央副主席张道宏出席。

张道宏指出,设立参政议政调研基地,是民盟中央根据新时代新要求,创新参政议政工作机制的有益探索和尝试。三峡大学基地要强化政治引领,将调研基地打造成助力高质量发展的重要履职平台。要立足宜昌和三峡大学特色优势,广泛深入调研,为助推长江经济带高质量发展等重大战略,提供决策服务和智力支持。要汇聚优秀人才,把调研基地建设成高水平建言资政的重要阵地。在政治素质能力提升,议政水平与能力提高上下功夫。要创新方法举措,使调研基地成为凝聚内外智慧力量的重要空间。把实践优势、专业优势、组织优势有机结合到基地建设工作中,不断丰富调研成果,提高工作质量,推动成果转化运用,为民盟建言资政提供更多高质量素材,为国家和地方经济社会高质量发展凝心聚力。

质量发展等重大战略,提供决策服务和智力支持。要汇聚优秀人才,把调研基地建设成高水平建言资政的重要阵地。在政治素质能力提升,议政水平与能力提高上下功夫。要创新方法举措,使调研基地成为凝聚内外智慧力量的重要空间。把实践优势、专业优势、组织优势有机结合到基地建设工作中,不断丰富调研成果,提高工作质量,推动成果转化运用,为民盟建言资政提供更多高质量素材,为国家和地方经济社会高质量发展凝心聚力。

王艳玲调研代表工作能力建设情况

湖北日报讯(记者杨富春、曹雯)10月22日至24日,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲赴黄石市、黄冈市调研代表联络站、代表之家建设和代表活动开展情况,走访部分全国、省人大代表,召开座谈会,听取黄石、黄冈、鄂州、咸宁等地加强代表工作能力建设的意见建议。

王艳玲指出,近年来,全省各级人大及其常委会深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入践行全过程人民民主重大理念,充分发挥人大代表人民代言人、社会模范、岗位先进“三重角色”作用,服务中心大局有力有效、制度机

制建设更加完善、平台载体建设持续深化、“代表行动”亮点纷呈,积极支持和保障代表依法履职,代表工作不断取得新进展、开创新局面。要深入学习贯彻习近平总书记在全国人大常委会成立70周年大会上的重要讲话精神,切实增强做好代表工作的使命感责任感,进一步密切“两个联系”、深化“代表行动”、建好用好代表履职平台载体,提升代表履职服务保障水平,以高质量代表工作推动人大工作高质量发展,为推进中国式现代化湖北实践、加快建成中部地区崛起重要战略支点作出新贡献。

程用文强调

全面推进武鄂黄黄快速道路系统建设

湖北日报讯(记者柯利华)10月24日,副省长程用文赴黄冈调研武鄂黄黄快速道路系统建设并召开调度会,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实省委、省政府工作要求,全面冲刺“重要节点工程限期完成”的目标,坚决完成全年交通运输投资任务。

程用文来到黄冈市蕪矶长江大桥城市快速路接线施工现场,了解项目建设进展,听取承建单位项目推进情况汇报。要求抢抓当前施工“黄金期”,加强

统筹协调,坚持问题导向,加快形成更多实物工作量,切实推动武汉都市圈交通一体化建设。

程用文强调,要锚定目标再加速,按照既定目标倒排工期,集疏运项目要持续提速,确保关键项目同期建成,发挥最大效益;要推动问题解决再加速,投资进度滞后和未按期开工的项目要主动跟进服务,破解要素制约,强化协调督办,确保项目顺利推进;要聚焦质量安全再加速,加大监管力度,加强隐患排查和质量管控,确保建设安全和项目质量。

陈平在孝昌调研时强调

不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感

湖北日报讯(记者王欣)10月24日,副省长陈平赴孝感市孝昌县调研,强调要筑牢森林消防安全屏障,推动文旅体融合发展,加快以旧换新政策落地见效,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

陈平一行先后来到孝昌县丰山镇镇河村防火检查站、周巷镇荣华村肖龙湾、永发家电商店、县文体中心,与护林员、村干部、企业负责人、文旅从业人员等进行交谈,详细了解森林防火及林长制有关工作、乡村振兴及文旅产业融合发展、家电以旧换新、文化馆建设运

行等情况,耐心询问发展中遇到的困难与诉求。

陈平强调,当前正值森林防火关键期,要始终绷紧思想之弦,加强人防、物防、技防,强化应急演练,切实做到防患于未然。要立足自然禀赋、地理风貌、文化底蕴等优势,推动孝道文化、红色文化创造性转化、创新性发展,进一步丰富旅游业态,健全联农带农富农机制,推动乡村全面振兴。要抢抓金秋、冬季消费旺季,做好家电等消费品以旧换新政策宣讲,提高知晓率、参与率,优化补贴兑付流程,让老百姓得到实实在在的实惠。

第二十四届华创会暨纪念陈嘉庚先生诞辰150周年专场文艺演出在汉举行

湖北日报讯(记者李婷、通讯员焦佩亮)为深入学习贯彻习近平总书记在全国政协十三届五次会议上的重要讲话精神,缅怀陈嘉庚先生的光辉事迹和历史功绩,弘扬嘉庚精神,10月22日,第二十四届华创会专场晚会、湖北侨界纪念陈嘉庚先生诞辰150周年文艺演出在武汉举行。中国侨联顾问、中国侨商联合会常务副会长李卓彬,省政协副主席王兴於出席活动。

晚会以舞台剧《百年梦想 武汉力量》为主要内容,选取与武汉有关的侨界历史人物,通过他们的故事诠释“嘉

庚精神”,展现了海外游子爱国爱乡的深厚情怀。

演出现场还举行了湖北侨界志愿服务标识发布仪式。据悉,全省各级侨联长期致力于志愿服务、扶弱助困和社会公益,通过实施“侨爱心工程”等公益项目,重点聚焦助医、助学、助贫,积极开展援疆、援藏公益活动,支持科技创新、文化活动和志愿服务等。截至目前,170多支侨界志愿服务团队志愿服务超过15万人次,涌现了以亚心集团、伟鹏集团、武汉设计工程学院、奥泽文教、海创云等为代表的一大批热心公益的侨企侨商。

鄂豫皖三省政协主席座谈会在鄂召开

(上接第1版) 张云兵在致辞中介绍了我省经济社会发展和推进城乡融合发展情况。他指出,多年来,三省政协深入调查研究,务实建言献策,开展民主监督,凝聚发展共识,为促进大别山革命老区经济社会全面振兴转型、增进老区人民福祉作出了重要贡献,充分彰显了新时代人民政协的担当作为。站在新的历史起点,我们将深入贯彻新发展理念,着力构建新发展格局,深化改革创新,加强协同协作,做好探索示范,

奋力谱写革命老区高质量发展新篇章。 国家发展改革委、工业和信息化部、住房和城乡建设部有关同志应邀参会。河南省政协副主席朱焕然,安徽省政协副主席周喜安,省政协副主席马旭明,以及典型代表县市作交流发言。武汉市政协主席杨勇,安徽省政协秘书长张岳峰,省政协秘书长涂远超出席会议。会前,与会同志进行了实地考察。 会议商定,第十四次会议2025年在河南省召开。

高地削低几十厘米,连队拼至8人,阵地为什么没有丢? 抗美援朝纪念日前夕,95岁老英雄李明海回忆存亡之战—— “我们有血的精神,胜利最后属于我们!”

湖北日报全媒记者 董凤龙 刘钰杨 通讯员 高峰 张小茜



李明海(左二)等老英雄在随县电影院观看电影《志愿军:存亡之战》。(湖北日报通讯员 张小茜 摄)

银幕上,枪林弹雨,那是志愿军在勇往直前冲锋陷阵; 影院里,座无虚席,那是现场观众对革命英雄的致敬。

10月25日是抗美援朝纪念日。24日,随县电影院上映电影《志愿军:存亡之战》。

观众席上,95岁的老战士李明海和4名老英雄身着军装,胸前挂满奖章,看得入神。

他们是电影《志愿军:存亡之战》的观众,更是从血与火的战场走过来的英雄。

看到战士倒下了,李明海红了眼眶——人朝作战,他在连队120余人,归来仅剩8人;

看到阵地守住了,李明海挺直了腰身——两次请缨,他的右腿被炸伤差点致残;后来荣立二等战功,被大家称为“侦察英雄”。

望着大银幕,李明海的记忆回到了硝烟弥漫的年代——

“74年了,我思念牺牲的战友们。”老人热泪盈眶。

“我们有血的精神,胜利最后属于我们!”老人拳头紧握。

电影散场,老英雄们在现场观众经久不息的掌声中,缓缓抬手,敬礼。

侦察英雄深夜签下生死状 “为什么要打?为了保家卫国!”

1929年,李明海生于随县一户农家。幼年时,父亲被土匪杀害,母亲忧郁成疾离世,他与妹妹放牛打工、相依为命。15岁那年,李明海加入了新四军。

“首长说,‘明娃子’一身机灵劲,就叫他去当个侦察兵吧。”入伍后,他随部队在宣城、南漳、保康、房县等地作战。淮海战役中,李明海荣立三等战功。此后,他又参加了渡江战役、解放华中南战役。

淮海战役纪念章、渡江战役胜利纪念章、解放华中南纪念章、抗美援朝纪念章……一件老式军装上,挂满熠熠生辉的奖章、纪念章,那是李明海珍藏几十年的宝贝。

1950年,时任中国人民解放军第22军65师194团一营三连一排排长的李明海,在一个深夜接到紧急开会的指令。

“房间里挤满了人,首长在黑板上写下八个大字:抗美援朝,保家卫国。”当晚,李明海主动报名参加,和战友们一起签下生死状。

当年11月7日,李明海被任命为中国人民志愿军第20军59师176团团部侦察排排长,随部队跨过了冰封的鸭绿江。

而这支英雄的部队,与电影《长津湖》中令人泪目的“冰雕连”177团,同属一师。

为了摸清敌情,李明海想尽办法,时而顶着探照灯藏在敌人眼皮底下观察地势;时而身披敌军军服,潜入阵地前抓“舌头”问

情报…… “朝鲜老百姓对我们很好,听说我负责侦察敌情,还教我学朝鲜话。”大半个世纪过去了,李明海颤颤巍巍地要来纸笔,在书桌前用朝鲜语一笔一画地写下他永志不忘的一句—— “中国共产党万岁。”

8天7夜退敌40余次 “咱一个连队只剩下8个人”

银幕上,抗美援朝第五次战役的铁原阻击战正在打响。 李明海的思绪,回到了70多年前的战场。

1951年夏,他参加的是抗美援朝第五次战役第二阶段的785高地阻击战。那是他最不愿回想、最惨烈的一场战斗。

785高地地处今天韩国境内的华川郡广洞赤根山西北,与赤根山、三天峰以棱线相连,北边紧靠一条公路。敌人要想继续深入,必须打开785高地。

当时,20军59师176团5连临时接到掩护主力部队转移的命令,李明海所在部队奉命坚守阵地。战斗从6月16日开始一直打到23日结束,整整持续了8天7夜。

阵前侦察中,一枚炮弹落了下来,正好在李明海身边炸开。和他一同前去的战友当场牺牲,李明海的右腿也被弹片击中,露出了骨头,血流不止。

“敌人用飞机轰、大炮炸、坦克冲,我们没有吃的,水也送不到山上去。”观影后,讲到这里,李明海不时擦着眼泪。高地化

作焦土,他的战友们永远沉睡在了那里。

这场阻击战中,志愿军战士共击退敌人40余次进攻。战斗结束后,785高地被削低几十厘米,仍牢牢抓在我方手中!

完成任务后,李明海按照上级命令随部队主动撤出阵地。受伤的他在朝鲜医治一个月后,回国到佳木斯养伤。至今,李明海的腿上还留有拳头大小的伤疤,一到阴雨天便又痛又痒。

“闭上眼睛,眼前都是牺牲的战友们,我心里难受。”1952年春天,伤愈的李明海主动请战,再次奔赴抗美援朝一线战斗。当年10月,他因作战英勇荣立二等功,按照命令随部队回国轮休。

临走时,李明海不敢回头多看一眼鸭绿江。他对团长江胜武(音)说——

“我们连来的时候120多个人,现在算上我,回去的只有8个人了……”

93岁重回鸭绿江畔 “想替他们看看战斗过的地方”

退伍返乡后,李明海当过水库管理员、仓库保管员、护林员……每一个岗位,他都尽职尽责。

1962年,他所在的单位精简人员,不愿给国家增添负担的李明海主动辞去公职,回到老家随县新街镇墩子湾村(原名延安大队),成为一名地地道道的农民。

“我一直不知道他曾经参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争。我到民政部门查阅他人入伍资料后,才帮他申请补办了复员

证。”时任生产大队副书记的老干部李明清说,李明海从不主动向别人提及自己的荣誉,更没有借着荣誉向组织提出任何要求。

曾任随县新街镇退役军人服务站站长的周忠学对李明海事迹非常熟悉。2023年,他去看望李明海,告诉他优抚金提标了,老人说:“感谢党和政府的关心,我花不了那么多。”

近年来,以抗美援朝为主题的电影、电视剧越来越多。李明海的儿子李学超说,父亲虽然听力大不如前,却非常爱看。

“电影里那个小战士离开家人上战场,和我那时候一样,一走就不知道生死了。”看完电影,李明海讲了几句,却又很快沉默起来,仿佛思绪飘到了很远……

这些年,李明海心中一直有个愿望:回到曾经战斗的地方,替战友们看一看。

2022年,在儿子儿媳的陪伴下,李明海支撑着年迈的身体,来到位于辽宁省丹东市的抗美援朝纪念馆。

鸭绿江畔,断桥犹在。 老英雄泪眼婆娑,仿佛回到了自己21岁入朝作战的那一天。

“我当兵是为了保家卫国,不是为了个人前途。”李明海对荣誉看得很轻,对传承革命精神却看得很重。

如今,李明海的孙子李毅扬也光荣参军。李毅扬说:“进入绿色军营,穿上爷爷曾经穿过的军装,接过爷爷曾经扛过的枪保卫祖国,是我一直以来的梦想。”

孙子的梦想,也正是爷爷李明海的期望。

高新制造领跑 三大产业奔万亿

(上接第1版) 强马力 高技术制造业向“高”攀登

无人驾驶汽车横穿长江,自如变道、停车,丝滑流畅;机器人在工厂车间挥臂起舞,完成各种复杂精细的操作;医院里的胶囊胃镜、Pet-CT智能设备,快速精准检查……

湖北竞速人工智能产业发展高地,AI风起,刷新千行百业。

25.1%,前三季度湖北高技术制造业的高增长,展现出强劲的发展韧性。

韧性体现在持续性。今年以来,高技术制造业持续保持引领姿态,前三季度对规模以上工业增长贡献率达35.8%。

韧性体现在含金量。主要产品均保持两位数高增长,锂离子电池、智能手机、新能源汽车、电子元件产量分别

增长70.9%、53.8%、39.8%、24.4%。湖北以科技创新新聚势突破,引领产业创新蓬勃发展。

武汉具有全国影响力的科技创新中心加快建设,以“1家国家实验室+10家湖北实验室+8个大科学装置+163个国家级创新平台+477家新型研发机构”为主体的科技力量矩阵加速形成,引领科技创新、产业创新浪潮。

未来产业奔涌而来。在光谷这块湖北科技创新的热土上,已聚集了20多家机器人整机与零部件相关企业。10月17日,光谷宣布湖北首个人形机器人“大壮”将于今年底亮相,能搬运最高50公斤的重物。

增效能 数实融合促新兴产业加快成熟

在武汉路特斯全球智能工厂

里,工程师在“孪生”模型上实验生产;米婆婆5G智能工厂里,95%的操作环节由机器取代人工,车间内随处可见一体化5G无人叉车、机械手臂、码垛机器人……10月中旬,湖北省级5G工厂再次扩容,又一批加快拥抱5G的企业实现从“制造”向“智造”转变。

数实融合将制造业推向更高端、更智能、更绿色。湖北5G全连接工厂数量居全国第二,入选全球“灯塔工厂”2家;北斗星地一体化增强系统,将全国3万多个卫星导航基站定位精度提升至厘米级;华工科技等“链主”企业牵头,联合攻关打破国外垄断,全国70%的三维五轴激光加工机床“湖北造”。

智能引领未来。全国“双智”试点城市武汉,自动驾驶穿越机场、跨

越长江,迈向全球“自动驾驶第一城”;武汉人工智能研究院,孵化出全球首个千亿参数全模态大模型“紫东太初”。

传统产业改造步伐加快,“蝶变”升级为新兴产业。前三季度,全省工业技改投资增长11.4%,比上半年加快0.4个百分点。高技术制造业投资和高技术服务业投资分别增长9.0%、23.8%,分别比上半年加快0.1个百分点、6.1个百分点。

1月—8月,全省规模以上工业企业利润总额增长35.6%,高于全国35.1个百分点,增速居全国第3位、中部第1位。

“新兴产业正加快成熟。”省统计局党组成员、副局长叶福生说,新质生产力加快培育,新兴增长点有力拉动,湖北经济在高质量发展道路上更加行稳致远。